

ΙΔΡΥΤΗΣ - ΕΚΔΟΤΗΣ: 1950 - 1980: † ΙΩΑΝ. ΣΠ. ΤΕΡΖΟΠΟΥΛΟΣ (1910 - 1993)
ΕΚΔΟΤΗΣ: 1980 - 2012: † ΕΛΕΝΗ ΙΩΑΝ. ΤΕΡΖΟΠΟΥΛΟΥ (1955 - 26.3.2020)
ΥΠΕΥΘ. ΕΚΔ. ΥΑΗΣ: 2020 - σήμερα: Άκης Τραγόπουλος (ο υιός της / το γένος Τερζοπούλου)

ΕΤΟΣ 73ον * Αρ. Φύλλου 736
ΙΟΥΝ - ΙΟΥΛ - ΑΥΓ. - 15 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2022

Δ/ΝΣΗ ΑΜΜΗΛΙΑΣ: Λεωφ. Βασ. Παύλου 118, ΠΕΙΡΑΙΑΣ, 185 33
• τηλ/νο / fax & τηλ/τής: 210.4110.117 • e-mail: mail@kykladikonfos.gr
• επισκεφτείτε την ιστοσελίδα μας: www.kykladikonfos.gr

Γ. Βρούτσης: «Η Σαντορίνη ανοίγει και δείχνει το δρόμο με την υπογραφή της πρώτης Τοπικής Κλαδικής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας στην Ελλάδα!»

Ο Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος και Βουλευτής Κυκλάδων Ν.Δ. κ. Γιάννης Βρούτσης, με αφορμή την χθεσινή υπογραφή της Τοπικής Κλαδικής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας (Σ.Σ.Ε.) στην αίθουσα του Εμπορικού Επιμελητηρίου Κυκλάδων προέβη στην ακόλουθη δήλωση:

«Η υπογραφή της Σ.Σ.Ε. μεταξύ των Επιχειρήσεων Εμπορίου και Εστίασης και της αντίστοιχης συλλογικής εκπροσώπησης Εργαζομένων Θήρας, που έλαβε χώρα χθες στη Σαντορίνη αποτελεί κορυφαίο γεγονός, καθώς είναι η πρώτη Τοπική Κλαδική Συλλογική Σύμβαση Εργασίας στην Ελλάδα που υπογράφεται με βάση το άρθ. 55 του Ν.4635/2019 (Νόμος Βρούτση).

Οι επιχειρήσεις εστίασης και εμπορίου στη Σαντορίνη, θέλοντας να αντιμετωπίσουν αφενός το δομικό πρόβλημα της έλλειψης προσωπικού και αφετέρου την καταστρατήγηση της εργατικής νομοθεσίας σε βάρος των εργαζομένων και των δημοσίων εσόδων, αλλά και των ιδίων των εργοδοτών, αξιοποίησαν το Ν.4635/2019 (Νόμος Βρούτση) και μέσα από έναν επικοινωνιακό και ουσιαστικό διάλογο συμφώνησαν νέο πλαίσιο εβδομαδιαίας απασχόλησης, με ταυτόχρονη ουσιαστική αύξηση των αποδοχών τους.

Η υπογραφή της πρώτης Τοπικής Κλαδικής Σ.Σ.Ε. στη Σαντορίνη, ανοίγει και δείχνει το δρόμο που πρέπει να ακολουθήσουν και οι άλλες νησιωτικές – τουριστικές περιοχές της πατρίδας μας.

Πρόκειται για μια συμφωνία, με την οποία ωφελούνται όλοι! Εργαζόμενοι, Επιχειρήσεις, Τοπική Κοινωνία και τα Δημόσια Έσοδα. Αξίζουν πολλά συγχαρητήρια τόσο οι εργαζόμενοι, όσο και οι εκπρόσωποι των επιχειρήσεων Εμπορίου και Εστίασης για την επίτευξη αυτής της συμφωνίας, καθώς επιβεβαιώνουν στην πράξη ότι όταν υπάρχουν καλές προθέσεις και ειλικρινής διάλογος όλοι βγαίνουν νικητές».

δ.τ. 24-08-2022

ΕΠΙ ΤΟΥ ΠΙΕΣΤΗΡΙΟΥ 13ο Διεθνές Κινηματογραφικό Φεστιβάλ Αμοργού 4-9 Νοεμβρίου 2022

Μαθητικές ταινίες: «Τα παιδιά λένε την δική τους ιστορία»



Αντί τα νέα παιδιά να στέλνουν βιντεάκια στο «Τικ Τοκ», γιατί να μην καλλιεργούν το ταλέντο τους, να εκφράζονται και να δημιουργούν, έχοντας την δυνατότητα οι δημιουργίες αυτές να λάβουν μέρος σε ένα Κινηματογραφικό Φεστιβάλ;

Η απλή αυτή ιδέα προέκυψε από την επαφή με τους ίδιους τους μαθητές και τις μαθήτριες στα σχολεία της Αμοργού, όταν συμμετείχαν στο «Home» project του Φεστιβάλ, απαντώντας στις δύο απλές ερωτήσεις: Τι είναι «σπίτι» για σένα; Που είναι το δικό σου «σπίτι»; με μία πρόταση ή με μία φωτογραφία ή με ένα βίντεο.

Τα παιδιά εξέφρασαν την επιθυμία να μάθουν περισσότερα και να υλοποιήσουν τις ιδέες τους συμμετέχοντας στο Διεθνές Κινηματογραφικό Φεστιβάλ Αμοργού. Έτσι λοιπόν δημιουργήσαμε ξεχωριστή κατηγορία που θα φιλοξενήσει τις Μαθητικές ταινίες: «Τα παιδιά λένε την δική τους ιστορία». Στο site μας, αφού βρουν την κατηγορία «School Film entry», συμπληρώνουν την φόρμα που ανοίγει και στέλνουν το φιλιμάκι τους στη μορφή που επιθυμούν.

Ειδικά για τους μαθητές της Αμοργού έγινε ένα εισαγωγικό σεμινάριο που αφορούσε τον τρόπο που λέγεται μια ιστορία οπτικά και όχι μόνο. Θα ακολουθήσουν και άλλα.

Η εικόνα παίζει το ρόλο του πρωταγωνιστή στην επικοινωνία, στην πληροφορία, στη γνώση, διαμορφώνει προσωπικότητες και συνειδήσεις. Ανάμεσα στα παιδιά μπορεί να υπάρχουν οι αυριανοί δημιουργοί ή απλά ευτυχημένοι άνθρωποι που θα μπορούν να εκφράζονται.

4-9 Νοεμβρίου 2022 στην Αμοργό

13ο Διεθνές Κινηματογραφικό Φεστιβάλ Αμοργού

Στο Aegialis Hotel and Spa με διαγωνιζόμενες ταινίες μικρού μήκους και ντοκιμαντέρ από όλο τον κόσμο, τις μαθητικές ταινίες «Τα παιδιά λένε την δική τους ιστορία», την Ακαδημία Κινηματογράφου και το Συνέδριο για τον Πολιτισμό και Τουρισμό ΥΠΕΡΙΑ

ΕΠΙ ΤΟΥ ΠΙΕΣΤΗΡΙΟΥ ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΕΚΘΕΣΗΣ «Ceramic journey around Greece: SIFNOS» στο χώρο του MON COIN Studio στο Μοναστηράκι



Η έκθεση σύγχρονης κεραμικής «Ceramic journey around Greece: SIFNOS» που εγκαινιάστηκε τον Ιούνιο στο MON COIN Studio και μας ταξίδεψε όλο το καλοκαίρι στην πλούσια κεραμική παράδοση της Σίφνου, παρατείνεται έως τις 30 Σεπτεμβρίου, λόγω της μεγάλης προσέλευσης και του ενδιαφέροντος του κοινού για την ελληνική κεραμική.



Κάθε χρόνο, το Mon Coin Studio θα παρουσιάζει στον χώρο του στο Μοναστηράκι, παράλληλα με τις θεματικές ομαδικές εκθέσεις, μια περιοχή της Ελλάδας με έντονη κεραμική δραστηριότητα.

Η Σίφνος, ως ένα από τα νησιά με τη σημαντικότερη αγγειοπλαστική παράδοση στη νεοελληνική ιστορία και με μια δημιουργική κοινότητα από ταλαντούχους κεραμίστες και καλλιτέχνες που ασχολούνται αδιάλειπτα με την κεραμική, επιλέχθηκε ως το σημείο εκκίνησης αυτού του πολιτιστικού ταξιδιού.

19 κεραμίστες και εργαστήρια της Σίφνου παρουσιάζουν σύγχρονα είδη οικιακής χρήσης, μαγειρικά σκεύη, δοχεία για μεταφορά υγρών και άλλα χρηστικά και διακοσμητικά αντικείμενα, προσκαλώντας τον θεατή να ανακαλύψει την σπουδαία δουλειά τους και να συνδεθεί με ένα από τα πλέον παραδοσιακά επαγγέλματα στην Ελλάδα.

Συνέχεια εις την 2^η σελίδα

ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΣ ΣΥΡΟΥ Με Λαμπρότητα και κατανύξη τελέσθηκε ο Αρχιερ. Εσπερινός του Γενεσίου της Θεοτόκου στην Ιερά Μονή Βρύσης Σίφνου

Ο Σεβασμ. κ. Δωρόθεος Β' προέστη απόψε του Εόρτιου Εσπερινού της Γενέσεως της Θεοτόκου στο Καθολικό της Ιεράς Μονής Βρύσης, στη Σίφνο, όπου φυλάσσεται η εφέστιος Εικόνα της «Παναγίας Βρύσεως», με τη συμμετοχή του Ηγουμένου Αρχιμ. Ιωαννικίου Λαμπρινού και Εφημερίων της νήσου και με την παρουσία της Δημάρχου Σίφνου κας Μαρίας Ναδάλη, του Περιφερ. Συμβούλου κ. Ιω. Γεροντή, Δημ. Συμβούλου, του διατελέσαντος Δημάρχου κ. Ανδρέα Μπαμπουνή, του διατελέσαντος Δημάρχου κ. Νικολάου Βενάκη, του Προέδρου του Συνδέσμου Σιφνίων κ. Αντώνη Ζαμπέλη, και πολλών πιστών, Σιφνίων και παραθεριστών.



Στην ομιλία του, ο Σεβ. κ. Δωρόθεος Β' υπογράμμισε ότι ο τρόπος, με τον οποίο η Παναγία αντιμετώπισε στη ζωή της τη μεγάλη πρόκληση και πρόσκληση του Ουρανού, μας υποδεικνύει το πώς και εμείς πρέπει να αντιμετωπίζουμε τις προκλήσεις της ζωής μας, με σύνεση, δηλαδή, φρόνηση, ηρεμία αλλά και ερευνητική διάθεση, χωρίς να απορρίπτουμε τίποτα εκ των προτέρων, και, βέβαια, με αποδοχή και υπακοή, αν οι περιστάσεις το υποδεικνύουν.



Ευχαρίστησε ιδιαίτερα τον Ηγούμενο, Αρχιμ. Ιωαννικό Λαμπρινό, για την εργασία και κοπιώδη μεριμνά του προς την Μονή, την οποία διατηρεί καθαρή, περιποιημένη και πάντα φιλόξενη, τους Ιεροφύλακες εξ Αθηνών και της νήσου, και τους Διακονητές της Μονής, ευχήθηκε στη μαθητική κοινότητα του νησιού για το νέο Σχολικό Έτος και σε όλους για το αρεστάνο φθινόπωρο και την αυριανή Θεομητορική Εορτή, την πρώτη του νέου Εκκλησιαστικού έτους.

Δήμος Μυκόνου ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΣΤΗ ΜΥΚΟΝΟ

Επίσκεψη στο Δημαρχείο Μυκόνου πραγματοποιήθηκε σήμερα ο Υπουργός Εσωτερικών, κ. Μάκης Βορίδης, όπου είχε συνάντηση εργασίας με τον Δήμαρχο Μυκόνου, κ. Κωνίνο Κουκά.



Στη συνάντηση πραγματοποιήθηκε μια εκτενής και ειλικρινής συζήτηση γύρω από τα διαθέσιμα χρηματοδοτικά εργαλεία που αφορούν την αναβάθμιση των υποδομών, τη συνεργασία Δήμου – Πολιτείας με στόχο τη διαμόρφωση ενός ολιστικού αναπτυξιακού σχεδίου για το νησί, τις απαραίτητες διοικητικές ρυθμίσεις που θα επιτρέψουν στο Δήμο να συνεχίσει την πολιτική κινήτρων για τους δημόσιους υπαλλήλους που έρχονται στο νησί, την επιπλέον στελέγωση των υπηρεσιών του Δήμου, καθώς και των δράσεων για την αντιμετώπιση της παραδημίας.

Συνέχεια εις την 2^η σελίδα

Παναγία Μεγαλόχαρη της Τήνου – 15αύγουστος 2022 Εορτή «της Κοιμήσεως της Υπεραγίας Θεοτόκου και Αειπαρθένου Μαρίας»



Προς Τιμήν «της Κοιμήσεως της Υπεραγίας Θεοτόκου και Αειπαρθένου Μαρίας», μιας από τις μεγαλύτερες Χριστιανικές μας εορτές, από τις προηγούμενες κιόλας ημέρες, όπως και κάθε χρόνο, χιλιάδες Χριστιανοί προσκυνητές επισκέπτονται την Παναγία, τη Μεγαλόχαρη της Τήνου.



Στον Πανιέρο Ναό της Ευαγγελιστριάς την παραμονή της μεγάλης Θεομητορικής Εορτής της Κοιμήσεως της Θεοτόκου τελέσθηκε εφέτος Μέγας Πολυαρχιερατικός Εσπερινός, προεξάρχοντας το Σεβ. Μητροπολίτου Πολυανής και Κιλκισίου κ. Βαρθολομαίου συγχωροστατούντων των Σεβ. Μητροπολιτών Θηβών κ. Γεωργίου, Γλυφάδας κ. Αντωνίου, Θεσσαλιώτιδος κ. Τιμοθέου, Λαγκαδά κ. Πλάτωνος και του Σεβ. Μητροπολίτου Σύρου και Τήνου κ. Δωρόθεου Β', ο οποίος τους προσκάλισε.

Συμμετείχαν επίσης ο Προϊστάμενος του Καθεδρικού Ναού Αθηνών Πρωτοπρεσβύτερος Θωμάς Συνοδινός, Εφημέριοι και Διάκονοι του Πανιέρου Ναού, του νησιού και Ιερείς και Διάκονοι από άλλες Ιερές Μητροπόλεις.



Ο Σεβ. κ. Δωρόθεος Β' καλωσόρισε τους Σεβ. Αρχιερείς με λόγους ευγενείς και φιλάδελφους και ο Σεβ. Πολυανής και Κιλκισίου κ. Βαρθολομαίος κήρυξε τον Θείο λόγο, αναπτύσσοντας τη θεολογία του απολυτικίου της Εορτής της Κοιμήσεως, ευχήθηκε η Παναγία να καταπαύσει τους πολέμους, να ειρηνεύσει τον κόσμο, να στηρίξει την πατρίδα μας και όλους. Ευχαρίστησε κι εκείνος με λόγους φιλάρετους και ευγενικούς εκ μέρους και των άλλων Αρχιερέων τον προσκαλέσαντα Σεβασμώτατο κ. Δωρόθεο Β'.

Την ίδια ημέρα (παραμονή) προ του Εσπερινού τελέσθηκε η καθιερωμένη Επιμνημόσυνη Δέηση στο Μουσείο της «Ελλάς» από τον Σεβ. κ. Δωρόθεο Β', με τη συμμετοχή του Αρχηγού Στόλου Αντιναυάρχου Παναγιώτη Λυμπερή (ΠΝ), του Αρχηγού του Λιμενικού Σώματος Αντιναυάρχου κ. Γεωργίου Αλεξανδράκη, του Σεβ. Αρχιεπισκόπου Ρ/Καθολικών Τήνου-Νάξου κ. Ιωσήφ, της Φλαμινικής του Πολεμικού Ναυτικού, Αξιωματικών ανδρών και γυναικών του Πολεμικού Ναυτικού, τιμητικού αγίματος. Εν συνεχεία ακολούθησε κατάθεση στεφάνων από την Αντιπεριφερειάρχη Υγείας και Κοιν. Μέριμνας της Περιφ. Ενότιας Κυκλάδων κ. Αναστασία Δελιγιάννη, τον Δήμαρχο Τήνου κ. Ιωάννη Σιώτο, τον Σεβ. κ. Δωρόθεο Β' ως Πρόεδρο της Διοικούσης Επιτροπής του Ιερού Ιδρύματος Ευαγγελιστριάς και από τον Αρχηγό του Στόλου. Η τελετή έλαβε πέρας με την ανάκρουση του Εθνικού Ύμνου και το προσκλητήριο των πεσόντων.

Οι εκκλησιαστικοί ύμνοι εψάλλησαν από τους ιεροψάλτες του Ιερού Ναού υπό τη διεύθυνση του Πρωτοψάλτη κ. Στυλιανού Κοντακιάδη. Της εκκλησιαστικής τάξεως επιμελήθηκε ο Αρχιερατικός Επίτροπος της Ιεράς Νήσου Τήνου Πρωτοπρεσβύτερος π. Γεώργιος Φανερός. Ανήμερα της Μεγάλης Θεομητορικής Εορτής της Κοιμήσεως της Θεοτόκου παρευρέθη ο Πρωθυπουργός κ. Κυριάκος Μητσοτάκης συνοδευόμενος από τον Υπουργό Άμυνας κ. Νίκο Παναγιωτόπουλο και τον Αρχηγό ΓΕΕΘΑ κ. Κωνσταντίνο Φλώρο, οι οποίοι και παραστάθηκαν στις εκδηλώσεις για την επέτειο του торπιλισμού του καταδρομικού «Ελλάς».

Συνέχεια εις την 2^η σελίδα

Κατερίνα Μονογυιού: Ο Διεθνής Ιστιοπλοϊκός Αγώνας Άνδρου, με πρωτεργάτη τον Ιωάννη Β. Γουλανδρή, που διεξάγεται στην Άνδρο από 1967 διαφημίζει τις Κυκλάδες μας

Με επιτυχία διεξήχθη η ιστορική διοργάνωση «55ος Διεθνής Ιστιοπλοϊκός Αγώνας Άνδρου». Η Τελετή Απονομής των κυπέλλων πραγματοποιήθηκε στον Ναυτικό Όμιλο Ελλάδος, στην οποία παρέστη και η βουλευτής Κυκλάδων Κατερίνα Μονογυιού. Το «παρών» στην Τελετή Απονομής των τροπαίων έδωσαν, μεταξύ άλλων, η υφυπουργός Τουρισμού Σοφία Ζαχαράκη, η βουλευτής Κυκλάδων Κατερίνα Μονογυιού και η βουλευτής Λάρισσας Στέλλα Μπιζίου.

«Η διοργάνωση της Άνδρου πρόσθεσε τον 55ο κρίκο στην μακρόχρονη ιστορία της. Πρόκειται για μια διοργάνωση που προβάλει και διαφημίζει τις Κυκλάδες μας. Ο αθλητικός τουρισμός συνδύαζε τον αθλητισμό με τον τουρισμό και ενισχύει τις τοπικές οικονομίες. Θα ήθελα να συγχαρώ τους διοργανωτές ομίλους, όλους τους ιστιοπλοΐτες που αγωνίστηκαν αλλά και τους χορηγούς που στηρίζουν τον αγώνα. Με μεγάλη χαρά πληροφορήθηκα ότι πιο χρόνου θα μπου περισσότερες αγωνιστικές κατηγορίες, κάτι που θα φέρει και περισσότερες συμμετοχές», δήλωσε η βουλευτής των Κυκλάδων Κατερίνα Μονογυιού.

Στη γεν. βαθμολογία των ORC πρώτευσε το Velos – Eurobank Private Banking (Τ. Μάντης – Π. Καγιαλής) και ακολούθησαν το Black Jack – Porsche (Μ. Χατζηκυριακιάκης – Μ. Κουρτέσης) και το Pete (Δ. Παλαιολόγος).

Ο Διεθνής Ιστιοπλοϊκός Αγώνας Άνδρου, με πρωτεργάτη τον Ιωάννη Β. Γουλανδρή, διεξήχθη για πρώτη χρονιά το 1967. Διοργανωτές του «55ου Διεθνούς Ιστιοπλοϊκού Αγώνα Άνδρου «Ιωάννης Β. Γουλανδρής» είναι ο Ναυτικός Όμιλος Άνδρου και ο Ναυτικός Όμιλος Ελλάδος.

Κατερίνα Μονογυιού
Βουλευτής Κυκλάδων Νέας Δημοκρατίας

Μνήμη Μικράς Ασίας (1922 – 2022)

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΟΣ ΠΙΝΑΞ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ ΤΗΣ ΜΙΚΡΑΣ ΑΣΙΑΣ ΤΟ 1914

(κατά τις παραδοχές του Γεώργ. Κ. Σκαλιέρη)

Έλληνες	2.660.316
Αρμένιοι	637.268
Ιουδαίοι	56.970
Τούρκοι	1.802.697
Κιρκάσιοι	433.582
Κούρδοι	119.834
Σύριοι	67.745
Ξένοι Χριστιανοί	30.397
Σλάβοι	64.462

ΛΟΙΠΟΙ ΜΟΥΣΟΥΛΜΑΝΟΙ (Γιουρούκι, Λαζοί, Τάταροι, Πομάκοι κ.ά.)	5.873.271
ΣΥΝΟΛΟ	9.868.707

(βλ. Γ.Κ. Σκαλιέρη "Λαοί και Φυλές Μικράς Ασίας" Β' έκδοση 1990, σελ. 433-434 αναλυτικώς, ό.π.)

ATTICA GROUP Εγκαινία των 3 νέων AERO Highspeed της Attica Group

Η ATTICA ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ («AtticaGroup»), μέλος του Ομίλου Marfin Investment Group (MIG), γιόρτασε την παραλαβή των 3 υπερσύγχρονων πλοίων της, AERO Highspeed 1, AERO Highspeed 2 και AERO Highspeed 3, σε εκδήλωση εγκαινίων που πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 8 Σεπτεμβρίου 2022 στο Λιμάνι του Πειραιά, με τη συμμετοχή διακεκριμένων προσκεκλημένων, εκπροσώπων Αρχών, συνεργατών και πλήθους κόσμου.



Η ημέρα αυτή είναι πολύ σημαντική για τον Όμιλο Attica και για την Ελληνική ακτοπλοϊκή οικογένεια, αφού τα τρία AERO Highspeed, αποτελούν τα πρώτα νεότευκτα πλοία που ήρθαν στην Ελλάδα για την εξυπηρέτηση κύριων ακτοπλοϊκών γραμμών, 10 χρόνια μετά το τελευταίο νεότευκτο πλοίο της ελληνικής ακτοπλοΐας, το Blue Star Patmos, που και πάλι η Attica Group παρέλαβε, τον Ιούνιο του 2012.

Συνέχεια εις την 3^η σελίδα

Ιαν. 1950 - 2022
«ΚΥΚΛΑΔΙΚΟΝ ΦΩΣ»
72
ΧΡΟΝΙΑ
Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΣΟΥ